

Z NEBRASKY

A. V. Cronk z Burwell, Nebraska, po třiceti letech pokusů a přemýšlení, jak sestavit přístroj, který by samočinně odpravoval mouchy, oznamuje, že se mu podařilo sestavit gullotinu, která by zbavila lidstvo neřesti domácí mouchy. Jest to jednoduchý přístroj, který se dá připojit ku každému elektrickému vedení, mýso žárovy. Dovnít se dá sypout aneb nějaké lákadlo na mouchy, které je k sobě přivábí. Jakmile začne moucha prolézat mezi drátky dovnitř, projede elektrický proud jejím tělem a odvrašená spadne dolů do misticíky. Cronk praví, že úspěch jeho vynálezu je zajištěn a začne vyrábět tyto přístroje ve velkém, jakmile se mu podaří sehnati do začátku potřebný kapitál. Přístroj jest velmi jednoduchý, nemůže se polámat, nedělá žádný šramot a nepotřebuje skoro žádný proud — jen na jiskry, kterými mouchy jsou zabíjeny, když se dotknou oboj drátků, mezi nimiž musí prolézat. Na jednom přístroji bude přý \$1.00 čistého výdělku a mohou se vrodávat při tom velmi levně.

Ve čtvrtek sešlo se dvacet předáků tak zvaného "insurgent union" hnutí ve spolku Modern Woodmen v městě Lincoln a odbyvali tajnou poradu, jejíž výsledkem jest chování v tajnosti, ale mluví se o soudním zakročení proti úředníkům hlavního tábora a sesazení jich z úřadů soudní procedurou.

PAINE - FISHBURN GRANITE CO., GRAND ISLAND, NEB.

Poskytneme vám větší pomník než můžete koupiti v kterémkoliv jiném místě za tytéž peníze. Přijďte a prohlédněte si naši výkladní skříň aneb si dopište o ceník.

49-50-3-7-11-16.

Anton Thompson z Washington County žaluje lékaře E. C. Pierce a George A. Langstaffa před nejvyšším státním soudem na \$1,000 za žaludek zemřelého bratra. Thompson praví, že obžalovaní bez jeho svolení a vědomí provedli na jeho zemřelém bratru autopsi a odnesli jeho žaludek, který nikdy nepředali zpátky. Následkem toho utrpěl prý Thompson duševní útrapy, které mu má tisícovka nahradit. V některých státech jest autopsie provedena bez svolení pozůstalých nebo státu kriminálním zločincem.

Dr. W. H. Wilson, státní zdravotní komisař upravil statistiku porodů a úmrtí v našem státu za prvních pět měsíců tohoto roku. Z ní jde na jevo, že letos událo se v našem státu 5,167 úmrtí. Roku 1911 bylo 11,499 úmrtí. Za posledních šest měsíců bylo v Nebrasece narozeno 13,983 dětí, z nichž 6,698 hocůh a 6,515 děvčat. 69 dětí byla afrického původu. Podle národnosti udává zpráva komisaře narození 10,824 dětí roditelům americkým, (zde rozeným), 1,058 německým, 413 škandinávským, 207 britickým, 292 českým a 998 ostatním národnostem přistěhovaleckým. Největší počet úmrtí byl následkem zápalu plic.

T. T. Linkart z Coleridge poslal státnímu tajemníku dopis, v němž mu oznamuje, že se vzdává kandidatury za úřad senátora z osmého senátního okresu. Republikáni v okrahu tom nepostavili žádného kandidáta v primárkách.

Moderně zařízený hostinec

vlastní nyní...
KAREL SEMERÁD
v č. 311-17. ul.—McPhew Bldg., DENVER, COLO.

Výborné a stále čerstvé pivo na špa. Vína a ostatní kořalky a likéry pouze té nejlepší jakosti. Krajanům z Colorado a ze záp. Nebrasky zasílá jakékoliv nápoje na požádání. Píste si o ceny. 1912 a jméno Linkartovo bylo vepsáno na 54 hlasovacích lístcích, na základě toho byl pak prohlášen za kandidáta. Linkart se nyní vzdává této pochybné pocty, poněvadž jeho distrikt jest bezvadně demokratickým a za zvolení neměl by ani nejmenší naději.

Nová školní budova při normální škole v Kearney byla navržena Aldrich Hall a guvernér Aldrich a členové státní školní

rady odjeli do Kearney v pátek, aby byli přítomni i dedikačním slavnostem, při nichž bude budova účelí svému odevzdána.

Šerif okresu Sarpy, Chase, jenž byl přítomen střelbě úředníků, kteří chytli uprchlé z káznice vzbouřence, přijel do Lincoln a navštívil státní káznici, kde mluvil s Morleym, jediným z uprchlíků, který byl chycen za živa a nyní k doživotí odsouzen. Chase se omlouval Morleymu a pravil, že jest rád, že se chybil, ač na něj vypálil několik ran. To jest v přímém odporu s jeho svědectvím před velkou porotou, která obžalovala Brigse a Hayerse ze zastřelení mladého farmáře Blunta. Tenkrát Chase prohlásil, že jeho kulovnice byla v nepořádku a nemohl z ní střeliti vůbec. Jak se zdá, zapoměl pan Chase na to, co na stolici svědků povídal, aby unikl obžalobě a nyní by se rád udělal hezkým Morleymu, jestli bude tento povolán, aby při soudě úředníků vypovídal.

Dva ze tří lupičů, kteří před měsícem vykradli Lovitův obchod v Ravenna a byli cizeni, uznali se vinnými, místo aby čekali v okresním vězení až do podzimního zasedání distriktního soudu. Jeden z nich, Smith, byl poslán do státní káznice na dobu od dvou do deseti let, druhý, Costo, kterému je teprve 17 let, byl odkázán do polepšovny v Kearney. Třetí, Costo, odmítl prohlásiti se vinným a bude souzen porotou.

John Wenski, sekční boss v Ravenna, byl uznán vinným noseč skryté zbraně a dostal v distriktním soudě v Kearney pokutu \$10 a útraty.

John Crouse z Kearney, kterého nechala jeho manželka zatknout na obžalobu surového týraní, byl postaven pod záruku míru \$200 a poněvadž jí nemohl sehnati, musí sedět v okresní bastile.

Henry Bainard, synáček H. A. Brainarda, redaktora časopisu Hebron Champion, byl náhodou postřelen do nohy, když si ještě s jedním hochem hráli s ručnicí ka-libru 22.

H. S. Elliot, člen obchodní firmy z Columbus a jeden z nejstarších osadníků okresu Platte zemřel v nemocnici v Omaze ve operaci, která byla provedena na jeho oku, jež si poranil při hře se svým dvouletým vnukem.

V Blair zemřel Thamos F. Kelly, jeden z nejstarších strojvedců dráhy North Western, jenž po minulých 21 let byl strojvedoucí městské vodárny v Blair.

Matt a John Savidgovi, dva cowboji od Ewing, sestavili si letací stroje a minulý týden letěli s nimi 7 mil, vyletěvše z Norfolk.

Bernard McNally, mladý muž od Fremont, byl nalezen v pondělí minulého týdne mrtev na cestě nedaleko Rogers a roznesla se pověst, že spáchal samovraždu. Ohledáním mrtvoly koronerem se ale zjistilo, že byl kopnut koněm do hlavy a na místě zabít. Stalo se tak, když sestoupil se svého kočárku, do kterého byli zapřaženi dva divocí koně, patrně, aby něco spravil na postroji. Při tom jej jeden z koní kopl a na místě zabít.

Minulý týden začaly v Nebrasece pšeničné žně. Obilí jest velmi krátké, ale z některých míst se oznamuje, že klasy jsou plné a zrno velmi pěkné jakosti. Za to ale oves začíná trpěti suchem a horkem a jak nás došly soukromé zprávy, místy vůbec ani nevyráží. Nedostaví-li se brzy déšť, bude místy oves úplně zničen. Parva, která nastala se slunovratem, urychlují zrání drobného obilí a kde jest korna pozdní a malá, trpí velice. Tam, kde jest v dobrém stavu a již dvakrát avoraná, roste následkem teplých nocí rychle a dostane-li tento týden vláhu, bude naděje na dobrou úrodu. Ode víand se ozývají steaky na smeo a farmáři prohlašují, že týden po čtvrtém červenci rozhodne osud korny. Nedostane-li vláhu a potrvá-li nadále horké větry, bude již osud spečetěn. Je ku podivu, jak různě a odpracují si zprávy docházejí z rozličných míst. Ze-

leznice stále tvrdí, že letošní úroda pšenice bude velikou, vládní zpráva ji klade pod normál a farmáři, kteří nás navštěvují v redakci, srovnávají se v tom, že ani letos nebudou žně dobrá a někteří tvrdí, že nebude úroda nic lepší než loňská. Rozdí ten zavinen jest lokálními dešti v první polovině května, které místy velmi prospěly a tam, kde je nedostali, hledí špatné úrody vstříci. Proto také zápas farmerských hochů o cenu, kterou vypsal časopis "C. A. Venkov" bude letos neúspěšným. Jak nám naši pokročilí rolníci sdělují, jest stav korny takový, že se neodvází žádný s ní do zápasu.

Státní rada ekvalizační odhadla cenu majetku meziměstských elektrických železnic a sítě Nebaska Traction and Power Co., 6 mil a 63 setiny míle \$180,450 (\$27,217 na míli), Omaha and Southern Interurban, šest mil na \$270,622 (\$45,104 na míli), Omaha, Lincoln & Beatrice 5 mil 57 setin míle \$178,104 (\$31,976 na míli) a Sioux City & Crystal Lake, 3 míle a 52 setiny míle, \$47,578 neb \$11,923 na míli.

Třináct okresů, které již zasílaly svůj odhad státnímu sekretáři zvyšuje odhad proti onomu z roku minulého o celých 10 milionů dolarů. Jediný okres Harlan podal odhad nižší než před rokem.

Guvernér Aldrich vzdor nahléhání zpravodajů odmítl prohlásiti se ve prospěch třetí strany a zatvrze míli. Až jak se věci dále vyvinou. Podobně i jiní prominentní republikáni se prohlásili, že není třeba začínati v Nebrasece žádnou třetí stranu, poněvadž obrovská většina republikánů našeho státu a prakticky veškeren jeho lid jsou progresivní. Všichni kandidáti republikánské strany za státní úřady jsou lidmi progresivními a tak by se vlastně jednalo jen o Roosevelta. Pokud zákon neváže presidentské elektory stran, že nemusí hlasovati pro toho, koho nár. konvence navrhne, potom mohou př republikáni v Nebrasece zůstatí sjednoceni a netřeba se trhati k vůli kandidátu presidentství. Někteří prohlásili, že vše bude záležeti na tom, koho navrhne demokraté v Baltimore a kdyby to byl člověk progresivní musí státi všichni republikáni v jednom řádu, chtějí-li zvoliti státní listek a legislaturu, na níž bude záležeti, aby se dostal Norris do senátu. Norris sám jest ale veřejně stoupencem Rooseveltovým a to tak radikálním, že se postavil otevřeně proti pravidelnému kandidátu strany republikánské, Taftovi. Někteří republikáni se domýšlejí, že by se v Nebrasece dalo udělati totéž, co chtěli udělati republikáni v Pensylvanii, zůstatí při straně a odmítnouli elektorální hlasy navržené národní konvence. Takový pokus by ovšem nebyl jen tak snadný, neb stoupenci Taftovi by se odvolali k soudům, aby rozhodly, zdali strana republikánská ve státě má právo postaviti se proti navržené straně za presidenta a při tom dále vystupovati a na lístku státi co strana republikánská.

Pověstná láhev od piva, která byla zasazena do země jako sekání roh v okrese Cherry a měla za následek několikanásobné vyměňování se strany vládních zeměměřičů, dostala se před nejvyšší soud a J. J. Sullivan byl ustanoven rozhodčím. Bude vyslyšeti svědectví začátkem měsíce září a podá nejvyššímu soudu své dobrozdání.

Naše milice dostane novou výzbroj. V ní jest zahrnut Coltův automatický revolver sedmíranný, z něhož mohou býti vypáleny všechny rány za 4 vteřiny.

V úřadovně vrchního adjutanta naší milice jest vyvěšena tabulka: Zde se zapovídá mluviti o politice. Také nad stolkem jednoho člena naší redakce visí nápis: "Nemluvím s nikým o politice". Člověk by to nevydržel celé čtyři měsíce, aby měl poslouchati politické argumenty a náhlely, které jsou tak různé a sobě odporující, a při tom každý se domýšlí, že má naprostou pravdu a druhí jsou úplně na omylu. Letos bude asi po takových edukcích velké povstání. Není skoro domácnosti, aby tam nepanovaly různé náhledy a až bude kampaň v proudu, změní se na tisíc do-

brých přátel v zaryté nepřátele. Proč?

Do Beatrice došla zpráva z Buenos Ayres v Jižní Americe, že tam byl zabít výbuchem kotle bývalý občan města Beatrice, C. T. Walker, který býval strojvedou v Dempstrově mlýně.

V okrese Howard odbyvala se zvláštní volba, při níž povoleno vydání bondů v obnosu \$75,000 na stavbu nové okresní radnice.

Nejteplejší den tohoto roku byl v pátek, kdy dostoupl termometr v Hartington 100 stupňů. V Omaze bylo 97.

Časopis Madison Post vyšel ve středu naposled, poněvadž tiskárna byla vykoupena vydavatelstvem listů Star-Mail a Chronicle, s nimiž bude Post spojen.

Ve West Point budou míti volbu dne 2. července a sice za účelem vydání dluhopisů v obnosu \$15,000 na dokončení kanalisace.

Bernard Von Der Heide, starý osadník z West Point, zemřel minulého týdne v věku 56 let následkem mrtvice.

V úterý o půlnoci dostavilo se v okrese Cummins krupobití, které začalo v severo-západním rohu okresu a táhlo se napříč k jiho-východu. Korna byla poškozena, ale vzpamatuje se zase, za to ale škody na drobném obilí v pásmu kroupami postiženém jsou značné a nenapravitelné. Mistry napadlo až na dva palce vysoko krup.

Odhad majetku movitého i nemovitého v okrese Cummins činí letos \$7,403,757 proti \$6,125,525 v roce minulém.

Shelton National Banka přešla minulého týdne v jiné ruce. Zpronevěra bývalého pokladníka H. E. Spjera obnáší 30 tisíc dolarů a jeho otec sumu tu zaplatil. H. C. Hanson byl zvolen předsedou reorganizované banky a V. L. Johnson, dosud pokladník Heartwell State Bank bude pokladníkem.

Městská vodárna ve Fremont vydělala za rok \$22,313.37, tak že se podnik osvědčil znamenitě. Z toho ovšem se musí odraziti \$16,480, které jsou počítány městu za osvětlování a spotřebu vody na ulice a pro budovy městské. Čistý zisk jest tedy skoro \$6,000.

Konečně byla bedna se sochou Abrahama Lincolnna vyzvednuta kontraktorem ze skladiště dráhy a umístěna na připraveném podstavci v kapitolní budovy v Lincoln. Jest prý to velmi pěkná, umělecká práce. Ihned po usazení jí na místo byla zas zakryta plátnem a nebude odhalena až v den práce v září, kdy se bude odbyvati slavnost dedikační a odhalení, za přítomnosti předních mužů v zemi. Má se za to, že Roosevelt a Bryan budou hlavními řečníky.

Adjutant Phelps ukazuje návštěvníkům své úřadovny jednu z padělaných vstupenek do chicagské konvence, které byly tam lidem prodávány po \$25.00. Jak lehkou se dají lidé napáti, jest patrné z "pasu", který zní: Národní Republikánská Konvence. Tento lístek opravňuje držitele jíti kolem budovy Colisea kt rykoli den v týdnu republikánské národní konvence. Victor Rosewater, předseda. Jedná se zde o slovní hříčku v jazyku anglickém: "To pass Coliseum Building". Je divno, že takovým "trikem" se dali napáti i prominentní a známí páni. Farmáři by na to nechytili.

Přijmy dráhy Burlingtonské za nákladní zboží a osobní dopravu do města Omaha a z Omahy za uplynulý rok jsou podle výkazu železniční komise \$4,726,834 a města Lincoln \$2,107,193.

Zpráva zvěrolékařské komise státní, které jest svěřena registrace hřebců, nalézá se již v tisku; bude obsahovati 350 stran a jména a popis 7,612 registrovaných hřebců v našem státě.

Haliček opia, revolver a pastrony, zabalené v balíčku, byly nalezeny při zdi státní káznice a podle všeho měly býti přehozeny do dvora, ale pokus se nezdařil a do davatel, zaleknuv se něčeho, utekl.

Státní lékařnický výbor povolil lékařnickou licenci pouze šesti ze dvaceti třech aplikantů. Jsou to: Arnold Crow z David City, M. L. Barnes, J. R. Kauffman a J. H. Reeves z Omahy, F. H. Anderson z Holdrige a D. F. Dunker ze Spaulding.

Váš telefon jest vaší telegrafní stanicí.

Když pošlíte jakýkoliv telegram — noční dopis, denní dopis neb kabelogram — netřeba vám obtěžovati se telegrafními blankety neb soužití se ohledně přesného obnosu drobných peněz neb volati posílka. Přistupte jen k svému telefonu a řekněte "TELEGRAM". Budete ihned spojeni s telegrafní úřadovnou Western Union. Pak diktujte svou zprávu telegrafistovi a zpráva bude na cestě. Poplatek objeví se na vašem pravidelném telefonním účtu.

Vše, co jest vám učitelní, jest říci "telegram".



F. C. BLISS, prodávavc hovězího dobytka. F. F. WELLMAN, prodávavc vepřového dobytka.

Bliss & Wellman, komissionáři v dobytku.

Máme 20letou zkušenost v obchodu tomto. Za správnost ručíme. Naše rada bude vždy dána v zájmu **pasitelce dobytka** a nikdy v zájmu **ja-tek**. Posloužíme každému spravlivě a ručíme, že krajané obdrží nejvyšší cenu tržní, týž den panující jakocti dobytka. Zvláštní pozornost věnujeme dotazům krajanů.

F. F. Wellman jest Čech a proto obraťte se na něho s plnou důvěrou.

BLISS & WELLMAN,
Room 254 New Exchange Bldg., Union Stock Yards, So. Omaha, Neb.

Joseph Bliss & Son Co.,
komissionáři živým dobytkem.

Uspokojivý prodej. Rychlé vyplácení.

SOUTH OMAHA, NEBR.

Lassen County, Kalifornie.

Několik dobrých domovů v horském údolí u Nevady, s bohatou půdou, porostlou trávou a sagebrushem, kde jest výborná voda v hloubce 15ti stop. Železniční stanice 12 mil daleko. Za tři roky dostane domovínar na pozemek patent a pět měsíců v roce může se z něj vzdáti. Podle mého náhledu jest to to nejlepší, co ještě vládě na západě zbylo. Kdo chce na domovinu, nenajde nikde nic lepšího. Rád bych, aby se to dostalo krajanům. Kdo to myslí opravdu, může mi psát. Přiložte \$1.00 na odpověď a já vám sdělím jak a kam jet a kterak se k pozemkům dostat. **LOU W. DONGRES, 1516 Lincoln Ave., Omaha, Nebraska.**

ČESKÁ ODBOČKA
Bankers Savings & Loan Ass'n
(SPOLEHLIVÉ SPORITELNY)

Přijímáme vklady od \$1.00 do \$5,000. Pod státním dozorem. Vklady zaručeny jsou prvním markyem na zastavený pozemkový majetek. Dividendy 6 procent. Osmnáct let v obchodě.

Peníze půjčujeme za výhodných podmínek. V každém případě bližší podrobnosti ochotně Vám sdělí:

ADOLF A. TENOPFÉ, ředitel.
ČESKÉ ODBOČKY BANKERS SAVINGS & LOAN ASS'N.
Čís. 1325, roh 14. a William ul., Omaha, Nebr. Tel. Doug. 8397.
A. D. TOUSALIN, sekretář.

MACH & MACH.
ZUBNÍ LÉKÁRI.

3. poschodí, Paxton Bldg., roh 16. a Farnam ulice
Tel. Douglas 1088. Ind. Phone A-1088.
OMAHA, NEB. 4417

Nejlepší zařízení zubolékařské úřadovny ve středozápadě. Nejmodernější pomůcky. Práce prvotřídy. Ceny mírné.

Václav Kozák,
—vlastní čistě zařízený—
řeznický a uzenářský závod

910 Bancroft ulice, OMAHA, NEB.

Zásoby čerstvého masa, jakož i veliké výrobky uzenářské jsou vždy té nejlepší jakosti. Zkuste koupiti u něho jednou a zjistíte, že podruhé přijdete zase. — Zboží na požádání dováží do domu. Objednávky možno učiniti telefonem: Douglas 4788.



Důležité a zajímavé pro Čechy!

Přijali jsme jednatelství pro největší literární novinku letošního knižního trhu amerického a i ce znamenitou knihu, pojednávající o staré vlasti naší, dílo znamenité učence, prof. Will. S. Monroe

"BOHEMIA AND THE CECHS"

Je to práce opravdu vzácná, která zvláště se hodí jako neocenitelný dar pro naši dorostlou mládež, která se Monroeovou knihou seznámí nejen s historií, ale i přítomným stavem a poměry Čechů ve staré vlasti. Úprava je umělecká a kniha je bohatě ilustrována. Cena pěkná, vázaného výtisku \$3.00. Přihlášky adresujte na: **POKROK PUBLISHING CO., 1417-19, So. 13 St., Omaha, Neb.**

VELKÝ MODERNÍ NOVĚ ZARÍZENÝ ČISTÝ
závod řeznický
vlastní
CHAS. F. KUNCL
v č. 1250 již 13. ul.

Má vždy na skladě největší zásoby masa nejlepšího druhu. Zboží uzenářské výborné jakosti. Vždy velký výběr. Ceny nejnižší. Telefon Dougl. 4333.

J. P. GUTH
ARCHITEKT

Úřadovna: 616 Paxton Bldg.
Telefon Red 1937
OMAHA, NEBRASKA